

邵阳日报

我市交通基础设施建设加速

上半年,全市完成投资56.76亿元,同比增长118.31%

2022年7月18日 壬寅年六月二十 星期一 第12764期 今日8版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

邵东市

机械化作业为早稻收割按下『快进键』

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 赵宇峰 邓祎可 邓远 李蓓蓓) 7月14日,邵东市野鸡坪镇,种粮大户李善友身着衬衫正装,正站在田埂上指挥收割机进行收割,从容轻松。

“一台收割机每次可以收割1200斤稻谷,一台机器一天可以收割40亩左右。稻谷统一烘干15小时就可以销售了。预计今年亩产将增加100斤。”李善友高兴地介绍道,机械化带来很大的便利,早稻收完,赶紧耕地,种下晚稻,整个过程紧凑连贯,不用担心误了农时。今年李善友承包了4700亩耕地,其中3400亩种早稻,还代耕种早稻7100亩,在本月26日之前将全部收割完。

“现在国家对我们种田的非常支持,有保底收购价格,完全没有后顾之忧,另外耕种、购买农机都有补贴。”李善友耕种的早稻品质好,被广西桂林的收购商上门收购。他陆续投入2000余万元购买农机设备,建了催芽密室,配备了烘干机和全自动大米加工线,开始摸索全程机械化和合作社全程社会委托服务种田的新路子,计划明年还要扩大耕种面积。

近年来,邵东市稳步推进机械化耕种。针对农村在乡人员少、有效劳动力短缺的现实,该市着力培育和发展种粮大户,从农机购置补贴累加、粮食生产社会化服务上予以扶持。市财政预算安排3200万元投入粮食生产,并对种粮大户等给予奖补。今年种粮大户早稻播种面积8.51万亩,占全市32%。

邵东市围绕优质稻、中药材、蔬菜等三大优势产业,突出连片规模规划,改造加固水源工程,持续推进高标准农田建设项目,出台促进粮食生产相关措施,建成高标准农田面积45.05万亩,全面助力全程机械化耕种。(下转8版①)

双清区

科技特派员为乡村振兴添劲加力

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 邹小艳 邹春香 谢小军)“现在你园里的无花果已开始成熟,采摘以后要及时对植株进行修剪。修剪最关键的目的是,让无花果在整个秋季长出更多的新枝条,这样来年才可以结出更多的果子。”7月16日,科技特派员李培通过视频的方式对双清区两塘村无花果种植户彭跃志进行无花果植株修剪的技术指导。

今年以来,双清区按照省、市关于科技特派员工作部署和要求,通过强化选派管理、平台建设、技术支持等,坚持人才下沉,科技下乡,服务“三农”,大力开展人才下乡“星火行动”,不断壮大科技特派员队伍,完善科技特派员制度,激发科技特派员热情,为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接添劲加力。

强化选派管理,精准对接供需。目前,双清区按照“四个不摘”要求,围绕全区16个特色农业产业发展技术需求,着力在科技特派员选派管理上下功夫。坚持“精中选精、优中选优”原则,同时吸纳了部分在农业产业发展中科技示范引领作用成效显著的乡土人才及宣传能手进入科技特派员队伍,并建立科技特派员QQ群、微信工作群。2021年,该区还联合湖南农大、湖南城市学院、邵阳学院等院所挖掘对口专业人才,成功柔性引进50余位硕士、博士、教授级专家加入双清区科技专家队伍,协助开发和引进新技术新品种45个,带动宝东农牧、海哥食品、天香生物、天宇农业、花果山农业等项目投资近4000万元,安置就业300余人。

强化平台建设,长效服务科技。近年来,双清区着力加强农业科技创新平台建设,聚焦涉农一二三产业开展创新创业服务。立足基层需求不断加大高素质农民、农村电商人才等培养力度,建成集内容制造、视频技术、直播场景于一体的“一站式”农村直播电商示范基地和以优质企业为依托的“村播”平台。(下转8版②)

正和岛百位企业家邵阳行 走进邵阳 投资未来

邵阳日报讯(记者 刘波)“这些年,邵阳城市面貌日新月异,产业崛起之势不可小觑……”7月17日,正在邵阳经济技术开发区三一专汽、亚洲富士电梯等企业考察的正和岛企业家们纷纷发出感叹,为邵阳的发展点赞。

当天,正和岛企业家考察团一行百余人来到邵阳,开展为期两天的以“走进邵阳 投资未来”为主题的考察交流活动。企业家们将通过实地参观、主题讲座、会谈分享等方式,了解邵阳,加强沟通交流,谈合作、落项目、谋发展,为邵阳全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、建设现代化新邵阳,全方位推动高质量发展注入新活力、再添新动能。

正和岛是一个以企业家及创业者专属供需适配为核心价值的互联网创新服务平台,企业家学习成长合作平台,在国内企业界具有较强影响力。参加此次“正和岛百位企业家邵阳行”活动的105家企业中,有大汉控股集团和特来电新能源股份有限公司2家500强企业,有电广传媒、广西智光

能源、西格玛电气、特来电新能源等4家上市公司,高新技术企业共计30家。

此次活动共安排了“遇见邵阳、夜游邵阳、经济形势报告会、对话邵阳、投资邵阳”等五大主题活动。届时,正和岛首席经济学家王林教授将以《迎接下一波浪潮》为题,为邵阳产业发展来一场干货满满的“头脑风暴”,献策邵阳。

“邵阳资源禀赋、产业基础好,远景规划振奋人心,营商环境不断优化,是企业投资的福地、宝地。”王林希望通过这次活动,增强企业家对邵阳的了解,让更多的企业家了解邵阳、爱上邵阳、投资邵阳。

活动前,市发改委与市商务局编印了《正和岛百位邵阳行重点招商项目》,发布了涵盖基础设施、农业产业化、新型工业化及现代服务业四大类的43个招商项目对接此次活动。经过前期对接,已有湖南浏阳河饲料、湖南恰创客创业、广西圣坤涛荣等15家企业有来邵投资意向。考察期间,他们将与我市开展深度对接。

我市自建房消防安全问题整治取得阶段性成效

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐海明 徐鲜)“这栋厂房原是砖混结构,安全隐患大、火灾风险高,必须迅速整改。”7月12日,在隆回县高田村,市自建房整治联合抽核组工作人员在抽查到一栋厂房时,对村里交办工作任务。

连日来,由市住建、应急、自规、消防等12个部门单位技术人员组成的45个抽核组,每日直插一线,深入农村,对全市自建房整治工作进行现场抽核,全力推动全市自建房整治工作。

抽核中,消防安全是一项重要考核指标。一旦发现自建房存在建筑防火间距不足、消防车道不畅、消防设施设置故障、防火分隔不到位、电气线路敷设不规范等情况的,抽核组工作人员现场指导整改。能立即整改的,督促辖区负责人立即整改。不能立即整改的,要求制定整改方案,限期整改。

自全市开展自建房安全隐患排查整治专项行动以来,我市将消防安全管理摆在突出位置来抓。市委、市政府主要领导高位推动,并陆续出台《经营性自建房消防安全管理办法》《居民自建房安全隐患专项排查整治工作方案》《全市房屋安全排查整治操作规定》等文件,抽调消防安全技术人员参与自建房整治工作专班,高频次展开

督查和“回头看”。12个市直部门协力推进,各县市区、乡镇积极作为,采取有力措施,全市自建房消防安全问题整治取得阶段性成效。

在排查整治过程中,隆回县坚持“安全大于天、防患于未然”的底线思维和红线意识,按照“不漏一村一组、不漏一栋一户”的原则,对全县经营性与非经营性自建房进行全面摸排,共排查了31.4万栋自建房,数量位居全市第一。新邵、武冈等地,借助灭火救援契机消除自建房消防安全隐患;城步、邵阳县等地通过政务官方微信、抖音等新媒体平台,广泛进行自建房消防安全教育;新宁、洞口将生产经营租住村(居)民自建房重大火灾风险综合治理工作列为政府工作督导、考评的重要内容。

为推进自建房消防整治工作,我市还强化消防氛围。市消防救援支队组建13支消防宣传服务队,与各乡镇、社区基层党员干部一道,持续深入农村、社区开展消防安全“敲门行动”,面对面普及常识,进行警示提醒,并利用手机、广播、电视和“村村响”广播等载体,强化火灾警示教育,提升居民消防安全意识和自救能力。同时加大排查整治力度,截至目前,全市消防救援机构共排查居民自建房2738栋,整改隐患2168处,临时查封24处,责令“三停”20处,下发处罚决定书19份。

7月15日,城步南山蓝天白云,绿草如茵,美景如画。

近年来,我市全力以赴推动城步南山生态提质,因地制宜推进红色旅游和生态旅游协同发展。

邵阳日报记者 罗哲明 摄

枫江村:月评季奖美乡村

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 黄又生 昌小辉)7月16日上午,在新疆经商的邵阳县九公桥镇枫江村14组村民刘选民回到家里,准备陪父亲过80岁生日。当看到挂在门口的“最清洁户”牌子,再看看院落干干净净的场景,他激动地说:“没想到一年多的时间,全村的环境卫生发生这么大的变化,昔日的脏乱差不见了。”

2021年,邵阳县科工信局派出3名干部,进驻枫江村实施乡村振兴帮扶。当年,驻村工作队与村“两委”及村民代表大会达成共识:干部率领、党员带领、制度引领,推

进路边、塘边、村边卫生死角、暴露垃圾、乱堆乱放清理行动,常态整治生活垃圾、生活污水、禽畜粪便,实现美化乡村环境、家庭院落、室内卫生。

为保证这一村民自治行动顺利推进,村民大会讨论通过了工作方案,评比细则、奖惩措施。成立了以“五老”人员、党员组长为主的村卫生检查评比委员会,按照“庭院卫生、室内卫生、家庭成员个人卫生、厨房卫生”四类25个方面,实行一月一检查评比打分。当月得分90分以上、连续3个月得分前三名的农户,分别在季度表彰会上给

予月奖和季奖、插流动红旗。奖品设为一次性水杯、香皂、洗手液、电蚊拍、种子、农药化肥等。连续3个月得分后3名的农户,均在村监督服务微信群通报,倒逼后发赶超。季度综合和庭院单列总分第一名者,分别评定为当季“最清洁户、美丽庭院”,作为年度总评比的依据,参与全县420个美丽庭院创建评选。

在聚焦农户的同时,枫江村狠抓环境卫生硬件配套建设。每户配备带盖垃圾桶,确保垃圾不落地。进一步加强村卫生保洁员管理,保证村道及两旁、公共卫生区全天候干净整洁,农户垃圾日清零,并接受村卫生检查评比委员会监督、奖惩。大力推进旱厕改造,2021年来,全村拆除旱厕179座,完成改厕195座。

